

ГЛОБАЛИЗАЦИЯ МИРОВОЙ ПОЛИТИКИ. ВВЕДЕНИЕ В МЕЖДУНАРОДНЫЕ ОТНОШЕНИЯ

Гуманитарное вмешательство в
мировой политике





Гуманитарное вмешательство представляет собой серьезное испытание для международного сообщества, основанного на принципах суверенитета, невмешательства и неприменения силы.

Сразу после Холокоста, страны приняли законы, запрещающие геноцид, жестокое обращение с гражданским населением и признание основных прав человека. Эти гуманитарные принципы часто противоречат принципам суверенитета и невмешательства.

«Ответственность Защищать» (R2P или RtoP) - это глобальное политическое обязательство, которое было одобрено всеми государствами-членами Организации Объединенных Наций на Всемирном саммите 2005 года с целью решения его четырех основных задач по предотвращению геноцида, военных преступлений, этнической чистки и преступлений против человечества.

Принцип ответственности за защиту основан на исходной предпосылке, что суверенитет влечет за собой ответственность по защите всего населения от массовых злодейских преступлений и нарушений прав человека. Этот принцип основан на уважении норм и принципов международного права, особенно основополагающих принципов права, касающихся суверенитета, мира и безопасности, прав человека и вооруженных конфликтов.

Концепция основывается на трёх условиях:

1. Государство обязано защищать своё население от массовых злодеяний;
2. Международное сообщество обязано помогать государству, если оно не может осуществить такую защиту самостоятельно;
3. Если государство проваливает защиту или миротворческая операция проваливается, международное сообщество обязано вмешаться через принудительные меры, например, экономические санкции. Военная интервенция рассматривается лишь как крайняя и последняя мера.

Ответственность за защиту отличается от гуманитарной интервенции.

«Ответственность во время защиты» — это концепция, озвученная президентом Бразилии Дилмой Руссефф на сессии Генеральной Ассамблеи ООН в сентябре 2011 г., призванная дополнить принятую ранее концепцию «ответственность по защите». Главная идея концепции «ответственность во время защиты» заключается в предотвращении массовых жертв среди мирного населения во время осуществления гуманитарного вмешательства.

Стало обычным называть период после окончания «холодной войны» чем-то вроде «золотой эры» для гуманитарной деятельности. Нет сомнений в том, что в течение 1990-х годов страны начали обдумывать меры по защите находящихся в опасности незнакомцев в отдаленных странах.

Термины

Интервенция — военное, политическое, информационное или экономическое вмешательство одного или нескольких государств во внутренние дела другого государства, нарушающее его суверенитет.

Суверенитет — верховная власть, верховенство, господство — независимость государства во внешних делах и верховенство государственной власти во внутренних делах.

Геноцид — форма коллективного насилия, действия, совершаемые с намерением уничтожить, полностью или частично, какую-либо национальную, этническую, расовую, религиозную или иную исторически сложившуюся культурно-этническую группу.